

AMENDING SEWER RATES.

At a Regular meeting of the City of Hartford Commission, located at 19 West Main Street and called to order by Mayor Richard A. Hall on June 26, 2023

The following resolution was offered:

Moved by Commissioner ______ and supported by Commissioner ______.

WHEREAS, Section 26 of Ordinance No. 52 of the Hartford City Code of Ordinances authorizes Hartford City Commission to establish Sewer rates by resolution; and

WHEREAS, the City Commission has reviewed the current rates and proposed increases through the bakertilly Municipal Advisors Rate Study and has determined a need to amend the rates accordingly; and

WHEREAS, the current rates are not keeping up with both short- and long-term maintenance requirements of the system; and

WHEREAS, the proposed rates will help to cover the cost of repayment of bonds, inflation, capital improvement and increased cost of operation;

NOW THEREFORE, BE IT RESOLVED, that the City Council for the City of Hartford establish the following rates for Sewer usage;

1. The City of Hartford shall charge the following to its customers located within the City limits for sewer usage per month:

	• •	
a.	Minimum Service Ready	\$ 2.48
b.	Commodity per/1000 gallons	\$ 7.60
c.	Capital Reserve	\$10.00
d.	Non-Metered	
		\$36.68 Single Family Residential
		\$55.02 Business 0-5 Employees
		\$73.36 Business 6-10 Employees
		\$91.70 Business 11+ Employees

2. The City of Hartford shall charge the following to its customers located outside the City limits for Sewer usage per month:

a.	Minimum Service Ready	\$3.72
b.	Commodity per/1000 gallons	\$11.40
c.	Capital Reserve	\$10.00
d.	Non-Metered	
		\$ 55.02 for Single Family Residential
		\$ 82.53 Business 0-5 Employees

\$110.04 Business 6-10 Employees \$137.55 Business 11+ Employees

3. The rates shall be effective July 1, 2023

YEAS:

NAYS: ABSENT:

RESOLUTION DECLARED ADOPTED DATE: June 26, 2023

RoxAnn Rodney-Isbrecht, City Clerk

I RoxAnn Rodney-Isbrecht, Clerk for the City of Hartford, do hereby certify that the foregoing is a true and complete copy of a Resolution duly adopted by the City Commission of the City of Hartford during a meeting held on June 26, 2023, and the public notice of said meeting was held in compliance with Act 267 of the Public Acts of Michigan of 1976, as amended. DATE:

RoxAnn Rodney-Isbrecht, City Clerk City of Hartford 19 West Main Street Hartford MI 49057